

笃行“三心” 深耕沃土

——记国网邵阳供电公司优秀共产党员陈建军

邵阳日报记者 黄云 通讯员 王娜娜 陈拓

8月1日，国网邵阳供电公司员工陈建军荣获“国网湖南省电力有限公司20年无违章无责任性投诉优秀共产党员”称号。“供好电是我们的职业，服务好是我们的责任。”这是陈建军对自己工作的理解。他扎根农村30年，忠实践行“人民电业为人民”的宗旨，从农村电工，到供电所所长、党支部书记，再到如今的双清农服公司副经理，取得了20年无违章无责任性投诉的良好业绩。

坚守初心 深耕农电事业

20世纪80年代的农村电网，设备老旧，经常停电。从1986年开始，陈建军就在陈桥村、盘龙村干电工。作为一名基层党员，看到村民备受停电的困扰，他暗暗下定决心，一定要让老百姓用好电。

“我是党员，苦点累点不算什么。”在双清区渡头桥供电所担任所长的时候，无论是农网改造升级，还是低电压整治，只要能改善农村居民的电能质量和供电可靠率的重点难点问题，他总是一马当先、迎难而上。从现场勘测到人员安排，从矛盾协调到安全管理……他既当指挥员，又当战斗员，早出晚归、日晒雨淋、加班加点，一心扑在工作上。他解决问题有办法、有措施，敢于碰硬，推进工作力度大，得到了用户和同事们的一致认可。

“我是幸运的，在最好的年华里，经历了三轮农网改造……”陈建军经常由衷地感慨，看到农村电网

越来越坚强，成就感也越来越强烈。

多点细心 守住安全底线

如果说“严、细、实”是安全生产反违章的基本要求，那么“细心”就是陈建军奉为圭臬的“不二法宝”。也正是这种谨小慎微的工作作风，他不但自己从没有过违章记录，并且他提出“一点也不能差，差一点也不行”的反违章工作方法，在农电系统被广泛推广应用。

“安全是天大的事，不能有丝毫马虎，一定要多点细心。”无论是在施工还是作业现场，陈建军总是反复告诫同事们，一定要从思想深处认识到安全生产的重要性，在工作中相互监督，发扬良好的团结协作精神，牢固树立“违章是事故之源”的理念。在陈建军负责的每一次生产作业中，他都会根据现场工作环境，组织相关责任人认真进行安全交底，督促施工人员登杆前先检查杆根、登高工具，要戴好安全帽、系好安全带，并加强施工全过程管理，及时发现并纠正违章行为。

在2020年的一次10千伏线路改造中，陈建军与施工队同吃同住将近一个月。他往返奔波在各个重要施工地段，提醒工作人员不得有半点马虎，在确保安全的情况下才能施工。有一次，他及时提醒施工队一名技工系好后备绳。后来该技工在作业转位时，杆身因有苔藓打滑，多亏了这根后备绳，防止了高空

坠落的安全事故。

倾注真心 服务人民群众

多年来，陈建军始终心系村民，用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨。“只要一个电话，他立马赶到。”这是辖区村民对陈建军的评价。

作为一个直接面对客户、服务客户的基层供电营业所带头人，陈建军深谙“优质服务是生命”的真谛。在日常生活中，他要求所内人员手机24小时开机，确保客户提出供电方面的诉求后，能够第一时间响应。有一天凌晨1时许，一家米粉厂打来报修电话，称变压器出现故障，无法正常运行。值班人员接到电话后，立刻向陈建军汇报了情况。10分钟后，他就带着抢修人员出现在事故现场，仅用20分钟就排除了故障，恢复了供电。

“干好本职工作，做好供电服务。”陈建军没有豪迈惊人的话语，却用实际行动谱写着爱岗敬业的赞歌；没有轰轰烈烈的事迹，却像春雨滋润着每一个用户的心。30年弹指一挥，他从一个毛头小伙变成了经验丰富的老师傅、懂经营会管理的行家里手，用真诚履行着一个共产党员的忠诚誓言。



以万全之策保万无一失

王永红率队到隆回县督查安全生产工作

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 唐波 刘江）8月25日，市委常委、常务副市长王永红率队到隆回县督查安全生产工作。

在隆回县深达高级中学，王永红详细了解学校基本情况，对教学楼、学生宿舍、食堂、商店等重点区域开展隐患排查，要求对表对表、立行立改，切实加强全校师生消防安全教育和消防技能培训。在雨山液化气站，王永红实地查看微型消防站、存储气罐区、配气车间等区域，仔细检查消防设施配备、台账登记管理、应急预案制定等工作，要求加强日常管理、规范操作流程，落实主体责任、强化安全监管。在乾道·北辰府项目施工现场，王永红围绕项目建设进度和房屋质量，与负责人面对面交

流，就现场发现的问题提出具体整改要求和指导意见。在湖南军杰食品科技有限公司，王永红走进生产车间和院士科研基地，听取企业安全生产措施落实和隐患排查工作汇报，要求加强督导检查，狠抓工作落实，确保安全生产每个环节都有人抓、有人管。

王永红指出，各级各部门要时刻绷紧安全之弦，强化安全生产“红线”意识和底线思维，细化各项安全监管措施，严防事故发生；要紧盯重点领域和关键环节，加强日常监督检查和隐患排查整改，坚决把安全隐患消除在萌芽状态；要从严从实抓好安全生产各项工作，把安全生产责任明确到岗、细化到人，层层传导压力、层层落实责任，以万全之策保安全生产工作万无一失。

推动教育事业改革发展迈上新台阶

邵阳日报讯（记者 杨吉 通讯员 阳静）8月25日，我市召开教育重点工作暨2023年秋季开学工作调度会。副市长蒋伟出席。

会议解读了省教育厅2023年真抓实干督查激励措施实施方案，通报了今年以来全市教育重点工作情况，深入分析当前工作中存在的短板弱项，提出下一步工作举措，部署秋季学期开学工作。

蒋伟指出，要深刻领会习近平总书记关于教育的重要论述，切实增强做好当前教育重点工作的责任感和紧迫感。统一思想，坚持用习近平总书记关于教育的重要论述定向领航；肯定成绩，始终把优先发展教育作为推动各项事业

发展的重要先手棋；正视差距，务必以争先先进的决心奋力推动邵阳教育高质量发展。要强化使命意识，聚焦重点领域，抓好抓实抓细当前教育重点工作。以唯先必争的斗志打好真抓实干督查激励“翻身仗”；以细致入微的责任心抓好开学工作；以坚持不懈的恒心抓好教育系统信访工作。要扛牢政治责任，加强组织领导，确保各项工作落到实处。加强统筹实施，压实各方责任；加强条件保障，夯实工作基础；加强督导检查，强化考核激励，切实发扬“钉钉子”精神，咬定真抓实干督查激励这个目标不放松，以更大力度、更高标准、更严要求、更实举措，推动邵阳教育事业改革发展迈上新台阶。

（上接1版①）

调研的目的是发现问题，围绕问题进行决策，进而解决问题。经过几个月的酝酿和多方探讨，2021年下半年，洞口县出台以村（社区）“六零”创建为目标、以五级联责考核为抓手的基层社会治理举措，并成立洞口县社会治理六项重点工作攻坚行动指挥部。

其中，“六零”创建指的是以“零违建、零污染、零非访、零发案、零违纪、零事故”为努力方向，不断完善基层社会治理体系。

五级积分联动考核

创建工作中，洞口县始终聚焦“谁来考、考什么、如何考、怎么用”。

洞口县社会治理六项重点工作攻坚行动指挥部副指挥长兼办公室常务副主任尹焯原说，县里组建了考核考评专班，充分发挥考核的指挥棒作用，制定了一套群众认可、干部会操作、普遍可推广的“六零”创建五级积分联动考核、积分换项目考核细则。

为解决“谁来考”问题，洞口县从组织部等部门抽调专门力量，组建抓党建促基层治理考核工作专班，聚焦科学设计考核细则，导入考核细则模板，自动化生成考核数据，进行智能化考核，减少人为因素。

考什么？制定《洞口县党建引领基层治理“六零”创建积分换项目考核细则》，对考核对象、考核内容、考核方式、考核结果评定及运用等方面提出具体要求，统筹设置定性指标和定量指标，进一步明确任务、量化指标，确保了考核上下贯通、协同推进，真正考出精气神、考出

竞争力、考出执行力。

考核细则将社会治理“六零”创建的七大类各项事务转化为可视化、量化的50项具体指标。全部采用勾选形式，以结果为导向，逐项进行考核打分，减少考核工作量，提升考核效能。同时，以364个村（社区）为考核主体，并将联乡联村的104个县直部门（含省、市驻县单位）、24个乡镇（街道、管理区）进行一体考核、同奖同罚。

考核过程中，实行村级自查评分，乡镇复查考评（考核基础工作），县直有关部门复核评分（考核正负面清单），县指挥部督查汇总通报，建立县考核到乡到村、村考核到组到户的量化考核体系。最终形成“户积分影响到组，组积分影响到村，村积分影响到乡镇和县直部门”的绩效考核体系，构建“户获积分兑奖品、村组获积分换项目、乡得积分获奖励、县直部门获积分赢绩效”的利益关联机制。

考核如何做到科学有效、公平公正？洞口县突出分类考核，实行村级确定人口分值，解决人口多少的问题；乡镇按3个系列，解决工作量不均衡的问题；社区单独考核，解决工作重点不一的问题。

从熟视无睹到主动参与

考核结果运用是调动干群积极性的关键所在。对于干部，将社会治理“六零”创建工作纳入组织部门考察领导干部拟任人选和职级晋升考察内容，作为提拔或进一步使用、职级晋升、评先评优的重要依据，鲜明树立有为者有位、优秀者优先、吃苦者吃香、实干者实惠的

选人用人导向。

2022年，洞口县有3个乡镇因全年考核排名第一，有3名分管副职提拔为正科实职领导干部；有10名党政正职和分管副职年度考核直接确定为优秀等次。同时，对排名靠后的3个乡镇和20个村实行挂牌重点管理，限期整改。

激发干部积极性的同时，考核体系更加注重引导村民主动参与，“户获积分兑奖品、村组获积分换项目”就是具体抓手。洞口县对于年度综合积分排名前100名的村，进行基础设施、民生项目和产业项目奖励。

雪峰街道天井村是个城中村，2022年度该村考核第5名，获得创建奖励资金31万元。村里以此作为天井坳、孙家院落、陈家院落创建美丽院落的引导资金，村容村貌发生了大变化。眼见为实，通过努力得到实惠的村民参与基层治理热情越来越高。

天井村一户村民，以前屋前堆满垃圾，村干部跟他说了很多次，他都没当回事。后来，其他村民帮他处理了垃圾，告诉他自家院落环境与村里创建工作息息相关，村民才慢慢改变。

“以前我们在找项目上要花很多功夫，现在只需做好自己的工作，项目主动送上门来。”天井村党支部书记、村委会主任谢友贞告诉记者，作为村干部，从以前“眼睛向上”到如今“眼睛向下”，有了更多时间、精力用于基层治理，村里发展越来越好。

竹市镇安南村，2022年度考核综合排名全县第一，实现了由信访重点村向无访示范村的转变，获得42万元创建项目奖励。

“如今，村里的老信访户也开始专心搞产业。”安南村党总支书记、村委会主任刘喜华说。

洞口县乡村振兴局党组书记、局长袁云华介绍，两年来，全县各村积分兑换的项目共429个、4859万元，其中农安饮水项目12个，修水池34个，铺设管道12400米，维修山塘11口，硬化村道116.7公里，发展雪峰蜜橘、羊肚菌、山苍子、油茶、茶叶、南竹加工、大棚育秧与蔬菜轮种、民宿农家乐等产业8个，美丽庭院建设6个。

积分兑项目，谁都不是局外人。积分成果可量化、可视化、有冲击力，获奖项目带来的成就感振奋人心。

“得到奖励的村，都会把牌子放在最显著位置，农村亲戚走动时，都会问得奖没有。”袁云华说，在项目实施过程中，因为是奖励得来的项目，群众更加关心工程质量和进度。所以在项目实施过程中村民监督管理更广，项目进度和质量进一步提升。

如今的洞口，“人人比贡献，户户晒积分”，实现了乡村振兴的塑形和铸魂，进一步激活了乡村振兴活力。

“出发点就是每个人都不能躺平，每个人都能看到希望。”吴韬表示，从目前实践看，整合“小资金”，提升了“大效率”。在没有增加财政压力的前提下，最大限度地提升了资金使用效率，实现“花小钱办大事”的效果，增强了全县特别是村组干部参与基层治理的内生动力，有效激发群众参与基层自治的主人翁意识，形成比学赶超的浓厚氛围。

“县里大的项目还是按原来需求、原来决策程序不变，每年只是将各方面的零散资金进行整合，主要用于老百姓房前屋后的小项目和产业发展。”吴韬如是说。

（上接1版②）

“在政府的大力扶持下，养殖基地越做越大，目前已发展到藏香猪300多头、牛118头。”该合作社负责人覃小毛介绍，合作社除了给村里的搬迁户分红外，还免费为他们发放鸡苗，鼓励他们发展庭院养殖，拓宽致富门路。

在蔡锷乡罗士村的一片山头，各种各样的水果树和水果苗木高低错落，面积广阔，一眼望不到边。这里是伟辉农民专业合作社的基地，同样是大祥区易地扶贫搬迁“后扶”产业项目。

“我们在用工时，会优先考虑搬迁群众，把工作机会给更需要的人。”该合作社负责人邓伟军说。

今年71岁的邓比军就是在该合作社务工的搬迁群众，在基地已经干了十几年。“别看我年纪大，但我身子骨硬朗着哩，除草、施肥、除虫等活对我来说不在话下。”邓比军黝黑的脸上露出

笑容，“干一天能赚一百多元钱，腰包鼓了，日子也越过越红火。”

培植产业是确保搬迁群众“稳得住、能致富”的重要举措。近年来，大祥区投入“帮扶专项资金”2048万元，建成“后扶”产业项目76个，其中帮扶车间3个、后续扶持产业基地和加工厂共62个、合作社11个。2020年至2021年，有关帮扶企业按照4000元每户每年的标准，对易地扶贫搬迁户实施“享利性分红”。

“我们在获得政府政策支持、发展壮大同时，也肩负着社会责任，有理由也有必要帮助搬迁群众享受产业发展的红利。”板桥乡龙头村湖南广丰农林科技发展有限公司负责人游长春道出了大家的心声。

生活美了 幸福感强了

“教好孩子，过好日子。”这是李海蓉在搬出

“穷窝窝”时许下的心愿。

2018年，李海蓉一家从蔡锷乡山东村5组的危房搬入了山东村集中安置点的新房。

“家里三个孩子都在读书，还有一个年迈的老母亲，之前没有工作，压力很大。”李海蓉介绍，几年前，她和丈夫都在家门口的产业帮扶基地有了稳定的工作，孩子们也在“雨露计划”的支持下继续完成学业。

这份打动李海蓉的踏实生活，离不开大祥区在易地扶贫搬迁后续扶持工作中作出的不懈努力。受益的不光李海蓉，全区24个集中安置点的搬迁群众都享受到了政策的红利。

完善的基础设施在很大程度上提升了搬迁群众的居住幸福感。自今年7月收到《关于解决罗市镇盘盘村易地搬迁点基础设施维修的意见建议》以来，大祥区高度重视，立即组织工作人员到现场实地查看，召开专门会议对相关问题进行充

分商讨并制定解决方案。该区专项安排3.9万元资金，用以解决部分房屋漏水问题；安排11.2万元资金，用以解决排水排污管道堵塞不通、地面下沉问题。“我们遇到问题，政府都帮忙解决，安全感满满。”大祥区在推进易地扶贫搬迁后续帮扶工作过程中，以实际行动赢得群众一致好评。

为确保搬迁群众真正“融得进”，该区全面加强集中安置点公共服务及配套设施建设，制定集中安置小区生产生活、卫生保洁、治安维稳等制度，成立小区管理委员会，设置宣传长廊，不定期开展文明创建评选和思想教育、扶志奋斗教育等一系列活动。此外，该区还在安置点附近流转土地，按每户25平方米的标准设置“微菜园”，以满足群众自耕自给需求。

如今，大祥区的易地搬迁群众通过政府帮扶和自发向上，真正过上了住得放心、生活舒心、充满信心的好日子。